

Кабинет министров РФ продолжает формировать меры, направленные на поддержку бизнеса и некоммерческих организаций, пострадавших от последствий коронавирусной инфекции.

Последними распоряжениями российского правительства разработан порядок предоставления льготных кредитов по ставке 2 процента годовых, направленных на сохранение субъектами МСП и социально ориентированными НКО рабочих мест. Для этих целей из федерального бюджета уполномоченным банкам направляется 5,7 млрд рублей для возмещения недополученных кредитными организациями доходов. Планируется, что общий объем субсидирования МСП и НКО в рамках этой программы превысит 248 млрд рублей.

Предприятия, которые сохранят не менее 90 процентов наемного персонала, полностью освобождаются от выплаты и процентов, и основного тела кредита. Компании и организации, оставившие 80 процентов сотрудников, возвращают половину общей суммы и процентов по ней. Расчеты с банками берет на себя федеральный бюджет.

Правительство также приняло решение о докапитализации микрофинансовых организаций в регионах, которые кредитуют субъекты МСП.

Еще одна приятная новость касается предоставивших льготы своим клиентам арендодателей. Они могут рассчитывать на отсрочку от уплаты некоторых видов налогов. Преференции распространяются только на владельцев недвижимости, основной вид деятельности которых соответствует пункту 68.2 Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД).

Не менее активно формируются и региональные антикризисные меры поддержки бизнеса. Как сообщила руководитель управления пресс-службы Законодательного собрания края Екатерина Колч, на очередной сессии, которая состоится на следующей неделе, депутаты планируют рассмотреть второй антикризисный пакет законов, направленный в ЗС врио губернатора Владимиром Соловьевым. Предстоит принять законы, предусматривающие льготы по аренде недвижимости, а также преференции для жилищно-коммунального хозяйства и строительной отрасли.

Первый региональный антикризисный пакет, принятый в апреле, освобождает от налога на имущество гостиницы, отели, хостелы и предприятия общественного питания, а туристические компании – от транспортного налога. Снижена стоимость патента по списку особо пострадавших видов деятельности для предприятий на патентной системе налогообложения, предусматриваются и другие льготы. В целом правительством края разработано 15 стабилизационных мер.

Генеральный директор «Корпорации развития Камчатки» Юлия Харитонова напомнила, что в региональный список отраслей экономики и социальной сферы, пострадавших от последствий коронавирусной инфекции, вошли 33 вида деятельности – несколько больше, чем в федеральный реестр. А это означает, что помощь со стороны государства получит существенная часть бизнеса Камчатки. Предприниматели не останутся наедине со своими проблемами.

Владимир СЛАБУКА